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T Vintila Bratianu 1867-1930. 
A liberálispárt nagytekintélyü vezére, az országnak kenmskopb politikusa Bratianu Vin- 

tila meghalt. Halálával nemcsak egy tradiciókban gazdag és politikai harcokban megedzett 
és fe yelmezett pártnak a vezére távozott el az élök sorából, hanem az ország is hatalmas 

fiut vesztett el vele, aki azok közül az államférkiak közül való volt, aki törhetetlen 
kitartást, becsületes harcot és minden személyes érdeket félretett és csak egyet ismert egész életében, 

pének érdekeit, hazájának boldogsagát. Bratianu Vintila leszá rmazottja volt annak a 

örsgyökeresZés politikus Bratianu családnak, akik ezt az országot kiemelték a keletiség rab- 
olgaságából, függetlenséget, dinasztiát, hatalmat, tekintélyt és méltó elhelyezkedési teremtettek 

Romániának az enropai nagy országok között. Ennek a családnak köszönhet legtöbbet Ro- 
mánia! A Bratianu testvérek, az öreg Carl J. Bratianu tehetséges fiai voltak azok, akik az 
itolsó két évtizedben többet tettek az országnak az érdekében, mint azelött csak igen kevesen, 
gy egyáltalában senki. Ez a két testvér, Jonel és Vintila ma már halott. Mindakettöt a po- 

itikai zsenialitás jellemezte amig éltek. Rengeteg reformot, szociális törvényt adtak az ország- 
nak és talán kevesen tudják, hogy az egész világon olyan sokat emlegetett nyolcórai mun- 

ött éppen az ,oligarchiának" nevezett Tiberálispárt, vagy is Bratianuék iktatták törvénybe, 
ott a nyolcórai munkaidő pl. a fejlett és demokratikus Németorszagban, még ma, a for- 

radalom után sincsen törvénybe iktatva. A Bratianu fivérek csinálták meg a földreformot is és 
ök adták ki a jelszót, hogy földet a népnek, és, hogy a föld azé, aki megmunkálja és nem 

pedig azoké a bojároké és mágnásoké, akik csak cselédnek szeretik a parasztot és robotolo- 
nak. Bratianuéknak köszönheti a munkásság a Majus elsejének törvényes munkaszüneti napját 

is. Ezenkivül sok sok szociális alkotás marad az utókor számára a melyek fejlödést, elörehaladást 
ólétet biztositanak az ország lakosságának. ,Oligarchia" partnak nevezték ezt a pártot, mert 

azt a jelszót adta ki, hogy az orszag tanuljon meg a maga lában jarni és a nehézsegeket 
ürje le a sajat erejéből és nelegyen a kölföldi tökének rabszolgaja. Elve volt, hogy ha szegény 
orszag és adós, legyen maganak adósa és ne az idegennek, aki kegyetlenül kiszipolyozza 
, aki a kezeibe kerül. És mennyire igaza volt! Mostl lajuk csak, mikor idegen ember dirigal, 
y milyen magas legyen az adó és mikor szazszorosan nagyobb árat kell fizessünk a 

használbatatlan rossz gyufaért csak azért, mert Kruger gyufakiralynak még több milliardra van 
szüksége- a mi zsebünkböl. Vagy is Vintila Bratianu „Prin noi insine" hires jelszava csak most 
zd igazan realizalodni, mikor lassan -lassan minden idegen kézbe kerül és mi pedig magas- 
bb arakat fizetünk mindenért-idegeneknek. 

Ma már halott ez a hatalmas szervező erő. Kihült tetemeit fagyos göröngyök takarjak, 
e az eszág érdekében végzett óriasi munkálkodása maradandó lesz minden idöben. 

z ország nagy gyászában mi is osztozunk és a kegyeletes megemlékezés jeléül meg- 
ajtjuk lobogonkat a nagy halott sirja fölött. 

A liberálispártot ért nagy veszteség hatása alatt az orszag összes szervezetei gyászülést tartottak, a 
tol az egyetlen napirendi pont az elhunyt vezér emlékének volt szentelve. 

etroseni helyi liberális szervezet ez alkalommal szintén gyászülést tartott és Dr. R. Miocu, 
helyi pártszervezet fönöke tartott mélyenszántó emlékbeszédet Vintila Bratiánuról, aki -mondotta Dr, Miocu 
mnem j fáradságot, nem ismert semmi veszélyt és kiméletet ka az ország érdekeről és a népnek a javá- 
ről volt szó..." Az elhunyt nagy államférfi öszvegyének résztvéttáviratot küldtek a petroseni szervezet részéröl, 
lannt a a kalahirre kitették a gyászlobogót a pártklub epületére, valamint az egyébb liberális intézmé- 
nyekre is, ahol Vintila Bratianu szakszerü munkálkodása a köz érdekében közreműködött. Vasárnap pedig 
vászisteni tisztelet volt, amelyet a gör. kel. templomban J. Duma esperes celebrált, mig a görög katoli- 
kusoknál a misét Miclea lelkész végezte. 

Találkozásom Vintila Bratiánuval 
Kisebbségi életünk első esztendejében talákoztam elöször a nagy államférfivel, Vintila Bratianuval. 

szerkilencszázhuszonhárom nyarán látogatott el ide petrosenibe is, ha jól emlékszem, pénzügyiminiszter 
rolt és a munkásság részére alapitott ,Consumul Muncitorilor" nevü szövetkezetet látogatta meg, ahol 

nagam mint igazgatósági tag fogadtam az egyik osztályban a magas vendéget s G. Tatarescu, akkori be- 

gyi alminiszter mutatott be neki, kihangsulyozta, hogy magyar vagyok. Mikor kezet fogtam a már akkor 
idös államférfival, szokásomhoz hiven megszoritottam a kezét, jelezve, hoggy a magyar ember akit 

tisztel, annak a kézfogás alkalmával melegen megazoritja a kezét, ezzel is megakarja mutatni, hogy 

szintén és becsületesen tiszteli azt, akinek kezét barátságosan megfogja. Ez a kézfogás ugylátszik feltünt 
leki, mert csodálkozott, hogy műlyen erösen szoritom meg a kezét és hamarosan beszélgetni kezdünk. 
Addig csak ugy élt bennem az a Dlres politikus, mint a hogy az egyes lapok azt felületesen bemutatták 
s csak akkor kezdtem n hogy én egy egészen más Bratianuval beszélek, mint akit addig 
smertem. Elsősorban a munkásság ügye érdekelte a legjobban és örömenek adott kifejezést, hogy a 

sulat a consum létesitésével és olcsóbb árakkal is könnyebbé teszi a dolgozóknak a megélhetést. Mi- 
mondotta Bratianu- „fteljesen értékeljük a munkásság nehéz munkáiát és igyekszünk is olyan lehetőséget 
ni nekik. hogy becsületesen tudjanak élni, mint a hogy a dolgozok azt meg is érdemtik.. Ezutan a 
ebbsegröl beszélt és elismerte, hogy azoknak a helyzete nem mindenben rózsás, de mondotta nra7 egy 

rszág ma a vildgon a hol a többségi népek helyzete is százszálékban kielégitö...? Tisztelem nagyr 
rtékelem a magyarság munkáját és ismerem jől, hogy mik azok a bajok a melyek orvoslásra szorulnak, de 

igyje el kérem, hogy sohasem teszünk olyat, ami a kisebbségi népek kárára lenne, Hogy vannak bajok és 
dolgok, mikor nem megyen minden a dolgok rende szerint azt elismerem, de hiszem. hogy joakarattal rendbe 
öz majd minden és a magyar kisebbség boldog és megelégedett lesz mert az a célunk, hogy megelégedet- 
ek degyenek." 

Azóta sok Idö mult el és a demokratikusnak nevezett kormány került hatalomra a Gyulafehérvári 
gé éretekkel s akisebbségeknek aranykorszakot igértek és most olvasom, hogy a sokat szidott liberális 
k rmány altal (Bratianu Vintila volt a pánzügyiminiszter) a kisebbségi egyházaknak adott államsegélyt 

rminc százalékkal leszállitották, Az akit szidtak és magyarellenesnek tartottak, megadta Azok akiket 
magyarpartiaknak neveztek elvette egy részét. Egyéb semmi sem sörtént csak meghalt egy nagy államférti, 
aki nyiltszivü, gerinces öszinte és határozott volt, aki nem igért tőbbet, mint amit adhatott és ez szimbo- 
ium marad nekünk kisebbségeknek is, akik magunkból kiindulva szeretjük az öszinteséget, amelyböl most 
oszorut helyezünk Vintila Bratianu sirjára. 
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részben. 

Vigyazz, mert nem minden 

fémtisztitó sssmöiddolé 

Ujesztendöre ! 
Az ,ő* évet a hátunk mögött tudjuk. Annak min- 

den bánatát, fájdalmát, sőt még a kevés örömét is 

kezdjuk elfelejteni, csak halvány emléke él még ben- 
nünk. 

Örülünk az uj" év eljöttének ! Annak megérkeztét 
még meg is ünnepeljük. Pedig nem tudjuk, hogy 
mit hoz magával. Jót-e, örömöt-e, avagy talán még 
nagyobb nyomort, még nagyobb szenvedést és meg- 
próbaltatást. 

Örülünk az ,ujó év eljöttének, mert hátunk mö- 
gött tudjuk az 9 esztendö minden baját 

De föként azért örülünk az „uj" év eljöttének, 
mert az ember alaptermészeténél fogva hiszékeny. 
Nemesak az ujság ingere az, ami derüt, reményt fa- 
keszt az emberiség hiszekeny lelkében az uj év meg- 

érkeztekor, hanem mert egy jobb, egy nemesebb, 
egy bajnélküli, egy örömteljes, derüs esztendö, után 
áhitozik és hátha éppen a most eljött esítendő lesz 
az! Reméljük és higyjük. 

S ha az „ó" esztendö keserveit, söt még a vege- 
táláshoz -de csak a vegetáláshoz- elegendö eröt adó 
kevés életőrömöt el is felejtjük, de a tanulságait nem 
lenne szabad a feledés homályába elmerülni hagyni. 
Nezzük át az „ó évet. Gondoljuk at annak ese- 

ményeit, tetteinket és eredmenyeit. Es ezekböl szür- 
jük le a megszivlelendő tanulságokat, hogy azokat 
szem elött tartva, az ev annyira-mennyire megva- 
lósithassa reményeinket. 

Különösen mireánk, kissebbsegekre áll ez hatvá- 
nyozva. Kevesen vagyunk s ha e keves sem törödik 
az ó esztendö tapasztalataival, téves feltogásaival és 

föként, ha nem száll magába é nem keresi meg az 
„ó" esztendö elért d 

már megsemmisitö ereteket okait, s nem igyek- 
szik azokorni segiteni, bizony a mi „uj" esztendönk 
olyan lesz mint az „ó" év volt. Sőt! még rosszabb 

annál is, mert élet erönk kimerül, a tespedés, elfá- 
sultság, közöny, eikeseredes, vesznek ujra erőt raj- 

tunk, az pedig aztan elvegzi majd munkáját s bete- 
tözi a nagy reszben talan bennünk rejtö s miattunk 
származó eredménytelenseg hatasait. 

Szivleljük meg azt a sok és szép beszádet, ujsá 

az öröm Szereteteröl zengett harsonákat. Hatha meg 
tudnank valósitani a „Boldog Uj Esztendöt" Tegalább 

Vegyük számba magunkat ! S ne azt keressük, hog 

maástól elválasztó választalak, hanem keressük 

az érintkezési pontocskákat, azokat kössük 

keressük meg az érintkezési pontocskákat, azok 
kössük össze s épitsük ki végvárakka. hogy a válas. 

falak azokon kivül maradjanak, és azt a keve. 
törömet s föként életerőt. mely a kissebbség 
deinek még tulajdona, hozzuk össze es egyesitsük 

csuf, ármányos napi politika fölött es azon 
kissebbség boldogabb Uj Esztendője elerésé, 

Boldog uj évet kivánunk olvasóinkn 

jóakaróinknak. 

A Derby cipöüzlet ezuton kiván bo og 

évet minden vevőinek. 

Eljegyzés. Jeger Lizike és Kozm. 

jegyesek. Minden külön értesités hey 

z Ipartestület műsoros táncmulatsága, jan io én a Munkáskaszin



efelejtes el: az ,partestülei műso 

yum k 
zzzel a számával és büszkén, felemelt fövel lé- 

pünk ennek a nyolcadik évnek is a küszöbére, 
mert célunkban nem csalodtunk és a mit hir- 
dettünk az testvériség volt és nem pedig a 

gyülölködés átkozott csóvája. Ez a hét esztendö 
a melyet keményen megharcoltunk, a harcok 
esztendeje volt, amit a zsilvölgyi lakosságért 
vivtunk meg, nemzetiségrevaló tekintet nelkül. 
Ha vissza tekintüuak erre a hét küzdelmes 

evre, akkor nem dicsekvésképpen mondjuk el, 
de megkell irnunk, hogy igazságunkért rengeteg 
ellenséget szereztünk magunk nak. Velünk szem- 
ben bebizonyult az a közmondaás, hogy szólj 
igazat, betörik a fejed. És hiaba akarták be- 
törni, hiába fenyegettek, hiába irtak névtelen 
leveleket, amelyben elhallgatásra terrorizáltak, a 
Zsilvölgyi Napló nem hallgatott és bátran meg- 
merte mondoni véleményét kicsiröl nagyról 
egyformán A mi lapunk nem a helyi viszo- 
nyok figyelembevételével alakult meg és foly- 
tatta eddig a harcot, hanem a helyi érdekek 
védelmezését tüzte ki céljául és nyilt volt min- 
den idöben s nem árulta zsákba az elveit so- 
hasem. Nyolcadik eve már. 
Hej, pedig mennyi akadályt kellett ez alatt 

az idő alatt leküzdeni ! A hétköznapi kis senkik, 
akarnokok és szereplési viszketegségben szen- 
vedök ostromoltak bojkotot hirdettek ellenünk. 
Ebben a magyarlapellenes hajszában elől járt 
Veress Béla és néhány ostoba bérence, akik 
nem szégyelték, hogy magyar léttükre egy ma- 

pyar lap ellen vádaskodnak, azt megakartak sem- 
misiteni csak azért, mert az csak is magyar 

éirdekekért küzdött, és nem Veress Béla sze- 
mélyi kultuszát kivánta szolgálni. 1791 ben 
öseink bátran sikraszálltak a sajtószabadságért 
és törvénybe iktatták: hogy az ember joga, 
hogy szabadon irasson mindenről. Másfél- 
századdal késöbb az unokák, a Veress labancok 
megfeledkeztek erről a magyar nemzet nemes 

vivmányáról és előljártak ennek a lapnak elné- 

mitásában és megkellett érni azt, hogy nem 
a román nép akart egy magyar lapot elpusz 
titani, hanem a hivatalosnak nevezett magyar- 
parti vitézek. Nem baj. Kibirtuk ezt is, mint a 
többi lelketlen támadást és hadjáratot, amit a 
hét évünk alatt ellenünk inditottak. Kibirtuk 
és kibirjuk a jövöben is. Az a kis csemete, 
amelyet hét évvel ezelőött elinditottunk, ma már 
nagy fa lett és ha táborok nem is állnak mő- 
göttünk, de van egy olvasoközönségünk, egy 
gerinces olvasólömeg, amely hüsegesen kitartot 
mellettünk és akiknek most is hét év utan is 
s a jövöben is végtelen hálós köszönetet mon- 
dunk, hogy elveikből nem engedtek és olva- 

k az övék, petrozsényban ugy mint vulkan- 
lupényban ugy mint lónyan és aninoszán 
eakbányaátol kezdve egészen Kanadaáig, 

az elmult hét év alatt lapunkat elöfizeté- 
hirdetésükkel támogatták. Igérjük, hogy 
en is azok leszünk akik eddig voltunk: 
k a kisebbségi jogainkért és békés test- 
tika a többségi népek felé. Kisebbségi 
ak n más is politikát folyitatni nem lehet. 

Testvéri üdvözlettel : 

a „Zsilvölgy Napló' szerkesztősége 

ónő szerény igényekkel ajánlko- 
idékre is elmegyen. Cim 

me tagtó eltttattti ar a m 
15 Lei 

40 

. 150, 

Intézményeknek, bankoknak, részvénytársasá- 
goknak és egyesületeknek évi 500 Lei. Hirde- 
tések c/m2 3 Lei. Apróhirdetés szavankint 5 
Lei. Azok akik munkát keresn k teljesen ingyen 
hirdethetnek. 

Egy hónapra 

Három hónapra 

Fél évre 

Egész évre . 

Heti krónika 

Egy olvasónk hözli velünk, hogy ma a mikor min- 
denki sir, panaszkodik es arról beszél, hogy milyen 

rosszak a viszonyok, nem e volna helyesebb meg- 

szüntetni azokat a rengeteg bálokat es „kiruccanáso- 

kat", amelyek, dacára annak, hogy részben jótékony- 

csak felesleges akkor, mikor 

mindenki sopankodik és valóban a ráfizetésből el? 

Nem tudjuk, hogy figyelmes olvasónk tudja e, hogy 
legutóbb Magyarorszaágon indult egy mozgalom, 
amely azt akarta elérni, hogy az idei farsangban, te- 
kintsenek el a baltól és tudja e, hogy ez a takare- 
kossagi akió éppen a lányos mamák ellentámadásán 
bukott meg, de ha tudná is, megkell irjuk, hogy a 
bálokat, mulatsagokat megszüntetést célzó mozgalom 
minden idöben csödöt fog mondani ás mindaddig, 
amig a polgari szerelem és a hazasság a mu- 
latságokon kénytelen megkezdődni. Ez a logika nem 
helyes ugyan. de a mai társadalomnak ez kell. A mai 
lány azt gondolja, hogy nem lány ha nem cigaret- 

tazik és nem iszik kokteil pertut a legelső fiatalem- 
berrel, akivel a legujabb Fox-trottot alkalma van va- 

lamely mulatságon tancolni. Ez a fiatal lanyok hely- 
telen feltogasa már a jó mamákat is hatalmába 
keritette és a balon az uj divathobórtot követve alig 
lehet észrevenni, hogy melyik az u. n. Garde-Dame, 
a „jóságos mama", és melyik az eladó laány, aki 
ezen a farsangon gondolja szerződeset megkötni az 
Amor Istennövel. A mai lányos mamák pedig abból 
a helytelen felfogasból indulnak ki, hogy a lány par- 
taba marad, ha nem megyen a bálba. Ezt ugyan e- 
zerszeresen megcáfolja az a nemes asszonyi tétel 
amit az egyik derék lányos mama mondott, hogy az 

akinek cseresznye kell az nemenyen a piacra, hanem 

cálra mennek, még is 

menyen a tavaszi szelbe ringatózó fához es szakitsa 

le a hamvas tiszta ropagós cseresznyet és ne a pia- 

con vásárolja meg. 

És valóban ugy van ! Az a fiatal ember aki házasod 

ni akar, nekeresse a balok (sokszor kétes tagjai kö- 

zött) azt kivel az életét akarja leélni, hanem ha szán- 

ban jelenjenek meg a mulatsagon". 

deka komoly, egész bátran benyitha akármel 
lányos házhoz es ott szivesen fogadjak, ha / 

Természetesen ez a cikk az eddigi szok 

bál flancolast sem fogja megszüntetni és igazán 
cséretére vállik a katholikus Nöegyle letnek a 
felhivása, hogy „a hölgyek minél egyszerübb 

De ki tarto 
ezt be ? Hölgyeink (hölgyem is) minden mulat ag 
egymást akarják tullicitálni és „csak" azért i 
pukkadjon meg a barátnőn és irigyen" jelszóval 
szülnek a bálra és a munkától agyongyötörött 
geny férjek (én is) hetekkel a bal! elött egyebet 

hallanak önagyságától. minthogy meg e veszi 

még senkinek sincsen és emivel a bálba ö fog 
legnagyobb ,„,sikert" aratni. Az ilyen könyelmü 
lozó szándék aztán végrehajtót, pénzzavarokat é. 
dolgozó férjnek, 

hallani mint, hogy ö (a drága) „egyszer akarta m 
pukkasztani Rivális Julia barátnöjét és a férj (én 
ö) volt az a ki ezt nem engedte meg". 

A kedves levélirónak a kivánsagát én nem is 
rem tehát a nyilvánosság elé terjeszteni, mert err 
(mivel nőkröl és divatról van szó) csak mi férfial 
fizetnénk rá. Habár teljesen igazat adunk neki! Iga 
az, hogy ma csak egy bizonyos rétegnél nagy a nyo 

A ki dolgozik, kereskedö, iparos és hivataln 
mind erején felül költekezik. (En is). Az igénye 
gyanis nagyon megnöttek es a kereset nem bi 

zel haladni, mert nem is birhat. Es ha birna is ? 
az Istennek ma az a keresö dolgozója, akinél 

menyit keres is, elég volna amit keres ? Nincsen. M 
a külsö flanc világát éljük. Selyem es brokat a 
minaló anyag és egyetlen szobalány sem képzeli 
a labat selyem harisnya nélkül. Hogyan maradj 
akkor a polgar asszony, vagy a polgár lány haátr. 
Merem állitani, hogy ha aranyból tudna venni haris 

nyát akkor abból venne, de nem azért mert ebb 
műveltebb es kulturáltabb lenne a lelke, csak me 

az a mit eddig hordott, már mindenkinek van. C 
mert hany selyemharisnyas lány és asszony diszel 
külső diszben a bálok alkaimaval és ha megkérde 

nék töle, hogy ki volt Kossuth Lajos, Cöthe, vag 
Eminescu, nem tudna felelni rá. Mindennek [tehát 
modern kor divathóbortja az oka és senkisem kezd 
heti a takarékossági elvet, mert aki szegényebb ru 

haba megyen egy mulatságra, arra rá se neznek é 
és ha nem megyen el a mulatságra akkor aztmondj 

hogy otthon ül mint a kotló, holtott annak aki rende 
életre vagyik és különösen feleseges ember, a bá 
csak felesleges kiadás és nem bizonyos, hogy a b 
költ ségen kivül nem a kell fizetni a vállási költ. 
get is, Kerdezem! megeri ez az okvetlen bélajarás 
és minden mulatságonvaló jelenlétet ? 

Ettől függetlenül azonban jó mulatást kiván min 
denkinek. 

Molnár Sandor. 

Ir. Lapadat, Horváthi Gó a kolozári m ora volt tagjai, Grün Ihi gyermelarimadona, Tim 
Emi, Han Eülll, Továtli Hi, Sollin Hri follmam In, Hloln, Nanti allósAua 

és Tozonmbog Hata lémek fel a midó, aylat. sombati estélyái 

Az idei farasangi szezon mulatságait a hely- 
beli zsidó Nöegylet müsoros bálja vezeti be és 

a jelek szerint gazdag müsor fogja szórakoztatni 
a közönséget. A zsidó Nöegylet vezetősége gon- 

doskodott az idén is róla, hogy az általa ren- 
dezett farsangi müsoros est nemaradjon mő- 
götte az eddigi jólsikerült mulatságainak. A mü- 

sor gazdag számai arról gyöznek meg bennün- 

ket, hogy ez az est feledhetetlen lesz a jelen- 

levő közönségnek. 

A több mint tiz számból állít müsornak főbb 

érdekességei lesznek; Dr. Lapadátu és Horváth 

Géza, cluji opera tagjainak a fellépte. Ezenkivül 

szerepelni fog a gyermekelőadásokról jólösmert 

és tehetséges gyermekprimadona, a kis Grün ] 

lbi is, aki a prológon kivül énekes táncs 
ad elöő. Timoc Erna és Klein Edith klaszik 

táncot lejtenek. Egy érdekes kép föszere 

Klein Manci, Horváth Ibi, Soldán Juci Feldmar 
Juci és Horváth Géza alakitják. Prológot mor 

Rozenberg Baba is. Az egyes zeneszámok nag 

részét Ruder szerzette. Szenzációsnak igérk 

Kallós-Ruder zenehumorista jelenete is. 

ferál Kugler. Az énekszámokat Dr. Boern 

troseni uriasszony fogja kisérni, mig a 

kart Schwach karmester fogja dirigálni 
megszokott müűvészi pontossággal. 

Előadas tán tánc és tombola, valam 



ó 
amint aján- 

1i, ami segithet magukon,.. de enesetre hoz 
gy kis pénzt és akkor kitudják fizetni a lakbért is. 
Tóthné fellélegzett. hogy a háziasszony nem 
lakbérért jött: szivélyesen invitálta. 

Tessék leülni Tökésné,... ide ni. 
A tépett divány feljadult a ráülő öregasszony 

széles tompora alatt. Tőkésné még habozott 
egy kicsit, mert hiába, akármilyen megszorult 
emberekkel állt is szemben, tudta, hogy vala- 

ikor jobb napokat láttak és kisé kényesnek 
rezte a dolgot. 

Hát - mondta - édes nacsám, a fiáról 
szó... hogy ilyen szép, tanult uri fiatal 

ember enyi idő utan se künt se bent nincsen... 
Talán valami helyet tudna Tökésné? — 

róbált reménykedni Tóthné. 
Nem.. azt most sem tudok, de majd utá- 

naérdeklődöm... Hanem addig is... addig is nem 
teccett arra gondolni, hogy jó volna megnösiteni? 

é 

gy állás nélkül, mikor neki magának sincsen 
enni? Netréfáljon Tökés néni. 

— Hát nem ugy gondoltam, én, hogy egy 
yüggel többet... Hanem mondjuk valakinek 
agyon kellene, hogy férjhez menyen.. nem 
yüttélni, hanem csak a név miatt, Aztán az 
kor odase nézne párszáz pengőnek... és még 
akkor már jobban kilehetne várni, amig va- 
állást kap mondta és közben élesen figyelte 

Tóthnét, aki a fejét rázta. 
NNem értem-mondta. 

Tökésné nem kertelt tovább. 
Hát tessék idehallgatni-mondta. A Pap 

iciről van szó. 
Arról az... olyanról? mondta Tothné a tisz- 

ességes nők ösztönszerü megvetésével. 
(Folyt-köv.) 

PREFECTUS UR 
setaljon végig a petroseni fö uccán 

végig sétál az ujjonnan aszfaltozott fö utor 
akkor szomoruan állapitja meg, hogy a fö ut 
aszfaltozásáért kifizetett milliók elpöcsékolt ös- 
szegek voltak csupán, mert egyes helyeken nem- 

hogy apró gödrök keletkeztek már is, ha- 
valósággal lelbomlott az uttest és az elsi- 

mitott aszfalt porrátörve igazolja azt a már 
egyszer leszögezet megállapitást, hogy az asz- 
faltozást nem végezték kellő szakértelemmel 

bböl a felületes munkából városunk hátrányt 
envedett, vagy is hiába fizették ki Niciuék a 

ókat mert a kifizetett milliók ellenértke 
m rekompenzálta a varost ugy, a hogy szük- 
ges lett volna. 
És hogy nemondja senki, hogy mi liberális 
mszögbőöl itéljük meg a dolgot, ajánljuk a 
fectus urnak, hogy sétáljon végig a petro- 
fö uccán és különösen a posta környékén 

mnézze meg a pár hetes utjavitást, és megfo 
yözödni róla, hogy itt a varos hátrányára lett 

elkészitve a fö ut és ezt a hanyagságot nem 
y az utkészitő vallalat fele- 

SZEPLŐK 
MÁJFOLTOK 
PATTANÁSOK 
ellen, kizárólag 

Kárpát Benzoe Crémet 
használjon mely rögtön szépit. Kesziti 

KÁRPÁTI JÁNOS 
gyogyszertára 

ARAD 
Bulevardul Regele Ferdinand No. 62 
denütt kapható. Csakis a leplombált és 

Kárpáti névvel ellátott doboz a valódi l 

ntul a 
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m é tarákyim 
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Ezelőtt 1030 évvel indult el József Galileá. 
ból a Dávid városába, Bethelhembe, hogy beirat- 
tassék Márlával, ki néki jeggyeztetett vala fe- 

leségül". 

1930 éve hogy az Ur angyala hirdeté a pász- 

toroknak a nagy örömet, mely az egész nép 

öröme lészen ,Megszületett a Megváltó és Meg- 

tartó, aki az Ur Krisztus-. 

Az egész keresztyén világ örömünnepét ülte 

az elmult napokban faj-vallás-nemzeti külömb- 

ség nélkül. 

Öröm ünnep volt, mert a „Megváltónk" és 

„Megtartónk" létét hirdette tulharsogva minden 

földi dolgot. 

Az öröm az embert jobbá, nemesebbé teszi, 
hirdetik a nagy bölcselök. A gyülködés, torzsal- 
odás, hatalmaskodás szelleme erejét vesztve kel- 

lett volna távozzon az emberektől a békesség, 
a lét, a megváltás és megtartás ez örömünnepén. 

A nyomor kiabáló jajszavát az öröm ünnep 
igyekezett eltompitani és a jószivüség a lehetö- 
ségekhez képest a karacsonyi ünnepek alkalmá- 

val enyhiti leginkabb a nincstelenséget. 

Mindeu keresztyén ember ezzel önkénytelenül 
is az örömét osztotta meg, az örömöt, mely 

minden hivö lelket eltöltött. Az örömöt, mely 

harsogta ,Megszületett a Megváltónk a Meg- 
tartónk", aki egy minden keresztyén hivö részére. 

A hatalmasok, a nagyok, az elnyomók, a vi- 
lágiakban bövelkedök, a lelkiekben gazdagok, 
és a tehetetlenek, a gyengék, az elnyomottak 
egyaránt ép ilyen nyilt szivüséggel milyen kön- 
nyen oszthatnak meg a közös ,Megváltójuk*, 

a közös ,Megtartójuk" által reájuk hagyott 

szent örökséget „A Szeretet kimerithetetlen 

forrását, kincseit, ha már a születése emléke 

örömét megtudták egymással osztani. 

Kissebbségi létünk tizenharmadik Karácsonyát 
éltük át. S a karácsonyi ünnep öröme is men- 
nyivel tartosabb, mennyivel bensöbb lett volna, 

ha a krisztusi eszmék eszménye a „Szeretet" a 

lelkekben ugy élne ahogy azt a közös Megvál- 
tó k, a közös Megtartónk hirdette és akarta. 

Ha nemcsak ilyenkor találtunk volna egymásra 
a Megváltó közös örömünnepén, hanem az egy- 

másra találás vékony fonala, mely a szent 

örömünnepböl fakadt, acéllá edződött volna az 
örömünnep szent hevében ! 

Kisebbségi létünk tizenharmadik karacsonya 
száma ép annyit tesz ki számszerüleg mint a 

Megváltónk születési évfordulója számcsoport- 
jának egyes számegységei összegeve. 

Hátha e véletlen egy jobb jövő symboluma, 

hogy a krisztusi Szeretet a karácsonyi ünnepek 

alatt fellobogott az egymásra találást előösegiti. 

Szükebb hazankban is, itt a Zsilvölgyében, e 

közös szent örömünnep bár adott volna erőt, 

hogy miként az „öröm" megtartasaban voltunk 

egyek, ugy máskor is tudjuk elképzelni egymás 

megbecsülését ezen szent karácsonyi örömünnep 

erejében. 

Mennyivel Krisztusibb és menyivel emberibb 

lenne akkor a hozsánna. 
„Dicsöség a Magasságos Menyekben az Isten- 

nek! és e földön békesség és az emberekhez 

jóakarat". 

1-ó 

Irni kell róla, mert hatalmas anyaggal, értékkel 
és fejlödéssel léptek az olvasók elé a magyar 
lapok az ünnepek alkalmával. Itt legelsősorban 
a legnagyobb magyar napilapról a Pesti Nap- 
lóról kell dicséretet mondani. Ez a karácsonyi 
szám a modern müvészi ujságirásnak valóságos 
remeke volt. Földi Mihaly avatott keze minden 

nepi szám volt. Ha aranyérmet tüznének ki az 
ünnepi számok megjutalmazásara, ugy a Pesti. 

Naplónak két darab érmet kellene adni. Még 
ez ez is kevés volna! Utana a magyar pro- 
gresziv sajtó vezére a „Magyar Hirlap" követ- 
kezik. Jubileumi számot adott a Hirlap a negy- 
ven év alkalmával és gazdagon felszerelt ér- 
tékes cikkekkel áldozott az olvasónak. 

Feleki cike brilliáns volt. Zsolt Béla nagy- 
szerü irásában márka. Az ,Ujság" szinten pá- 
ratlanul gazdagon jött az olvasó elé. Kóbor 
Tamás novellája irói munka. Vezércikk: felemelö. 

Az erdélyi lapok közül legszegényebb volt a 
Temesvári Hirlap. És ezen nagyon csodálko- 
zunk, mert a tavaly legjobb karácsonyi száma 
a T. Hirlapnak volt. Azt hiszem Asztalos keze 
hiányzik egyelőre. 
A többi lapokból a Keleti vezércikke volt 

tartalmas. Szász Endre ilyet még nem produ- 
kált. Ligeti novellája jó munka. 

Az Ellenzék-ben Bartalis verse jelentette a lap 
értékét. Dr. Krenner cikke költői. 

karácsonyi számmal egy nappal hamarabb jött ki. 
Külön megkell emliteni a ,Nyugat" cimü 

irodalmi és észeti lapot, lyk 

Zsigmond brillirozott magas irodalmi értekezéssel. 
mu 

tunk. Ünnepi esemény volt a Pest Naplóban 

egy Babits versért érdemes volt megvenni a lapot. 
Az erdélyi hetilapok közül csak a ,Hunyad- 

vármegye" adott ki nyolc oldalas lapot. Ebbe 

(m) 

Mozikritikák 
Megkell állapitani, hogy a mozgók nem vá 

tották be azt a várakozást, amit a közönség a 
karácsonyi müsorhoz füzött. Valamennyi mozgó 

régi kópiáju filmet prgetett és tartalomban és 

cselekményben is teljesen üresek voltak. 

Általában ajánljuk a mozgószinházaink figyel- 

mébe, hogy ma már mindenfelé a besz 

hangos film a mozgók műsora és nelfelejts 

el, hogy régi kár rossz filmekkel kisérlete. 

Kivétel ez alól a Munkásmozgó , Atlan 

filme, valamint az Uránia uj „Al. Jolson" m 

sora is, ahol meglátszott, hogy a szüksége 

szerezték be a küzönség nagy megelég és 

boldog ujevet kiván 

üzletfeleinek, megbizóinak 

erdős hirdet 
irodá józsef 

budapest, 
teréz-körut 35. telefos 

nl manr THIT ar Vat mr t T ml mnm 

oldalon meglátszott. Kitönöen összeállitott ün- 

A ,Brassói Lapok" nyert legtöbbet, mert a 

Móricz 

Verset a karácsonyi számban keveset olvas- 

Babits Mihály csodaszép verse. Csak ezért az 

a nyolc oldalas számba Gyarmatiról cikkezik 
valaki, arról a Gyarmatiról, aki valamikor nem 
is olyan régen még a „Hunyadvármegye" szer- 
kesztöje volt, de azóta tehetséges festő lett belőle. 
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D-1 Tek. Fonciéra-Rgricola 
Általános Biztositó R. T. 

Teljesen befizetettt alaptöke 50 millió 

Lei. 

Sajat tartalék alapok. 192. 567. 490 Lei. 
Életbiztositási töke; Egy milliárd 64 RENiNC okb CRTABLL 

milió, 308 ezer, 846 Lei. 
irógépet 

On is megszerezheti 
a legkedvezőbb részletfizetési feltételek melle 

Kérjen arajánlatot 

Tormington Iógégek kötyonti Lorakat 
Timisoara, Bulev. Regele Ferdinánd 9 

Családi szórakozó hely. Ha Bucurestbe érkezik keresse 
fel az állomástól alig két 

a z s percre lévö Pontos kiszolgálás. Zene. Szolid arak. Hotel,,BRATU" Szalodát 
Calea Grivitei 130 szám alatt, 

a hol kényelmes és tiszta szobák kap- 
hatók állandóan és nagyon jutányos árban. 
Központi fütés. Hideg és meleg viz. 

Cassa de Pástrare S. P. R. Petroseni Fokzllölgyt özömeg mákozó neye 
Petrozsenyi takarekpénztar r. t. ros minden részébe. 

Saját töke: 15.000.000 Lei 
Betétallomanya circa 861.000.000 Lei. 

Foglalkozik a bankszakma minden ágaval Csak „Nicotan" használatával szok 
Petroseni. A park MELLETT. hatnak le a dohányzasról: Teljese 

biztos es ártalmatlan. Utánvéttel, 140 

leiért küldi azonnal ,Nicotan" képvi 
mm 

PFÜLE selet, Bucuresti Calea Mosilor 326. 

Szamtalan köszönő levél 
és deszkaanyag minden mennyiséégben o öanyag anviségben CSOKROKAT jutanyos aron megrendelhető: Fürésztelep 

névnapi, lakodalmi és ünnepnapokra legszebben é LONEA - jutányos árban készit: Benedek kertészete, Petroser 

ohányzók! 

Uzina Electricá soc. pe act 

phőnix élet biztositötársaság Bétsben-- gokat. Csillárok izzólámpák és fözökészüle 
a legjutányosabb 

Allapttatott 1882. évben valamint Standard, Philips és Nóra Rádiökbar k 
. és Rádió alkatrészkben nagy raktára minden igény Románial gazgatoság: Bukarest, Bulev. Elisabeta No. 10. kielégit. A Rádió osztály Peíroseni Bul. Regel Erdélyrészi ellenőrző iroda: Cluj. Str. Nicolae lorga 16. ferdinánd Marek házban van. l Vezérkepviseletek: Arad, Brasov, Cluj, Cernáuti, Chisináu, Medias, Oradea, , 

Satu-Mare, Sibiu, Trg.-Mures, Timisoara. . t, Biztositási átlomány 1929 junius végén kb. 50 miliárd lej, Ágronomul--Gazdák" 
Biztonsági alapok 1999 ép végen 57 39 A a 
Dij-és kamatbevételek 1928 épben. 23, Ntalános Biztositó Részvénytársaág A társaság müködési területe: Ausztriai Belgium, Bulgaria, Csehszlovákia, Alaptőke és biztonsági alap / Egydtom, Franciaország, Görögország, Hoilandia, Jugoszlávia, Lengyelország, 600 000.000 — Leilen felül 

Magyarország, Németorszag, Olaszorszag, Palesztina, Romania, Spanyolország, Erdekközösségben a DUNA bécsi és a Tunisz, Törökország. MAGDEBURCI biztositó társaságokkal va- Zsilvölgyi képviselet Horvath Mornal Petroseni. lamint a Chrissoveloni Bankkal. 4 A m Vállal legelönyösebben tüz, élet, jég, allat, 

99 Ste a U a R O m a n l el betőrés, afesoé, szrtaroszég, pvegame 

Román Biztositó-Társaság (a Phönix koncerntében) legolcsébb dijtételek mellett 
Bucuresti, Bulev. Elisabeta 10 sz. Ezenkivül köt olcsó dijtételek mellet 

Erdélyrészi föigazgatósag: Brasov, Kapu-ucca 65 sz. rendkivüli előnyös alapon munkás biz 
üveg- és betörés-, jég- baleset-, szavatossági-, automobil-, géptöres-, sitásokat az egész zsilvölgyében. 

szállitmany-, élet- és népbiztositasok. Zsilvölgyi képvislet Petrosen 
ös dijtételek, modern feltételek. Keépviseletek az egész országban Str. P. Cic. (volt Mátyás ucca 2) 
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